

旧报纸勾起初中时的记忆 本报记者帮她找到了老同学

# 一张黑白照,让她们跨过45年重逢



8月29日,长沙市万煦园,因为在报纸上看到的这张老照片,让王菁英(右)和刘迎放有了45年后的再次见面。 实习生 李健 摄

本报9月2日讯 “照片里的女子正是我的同学,45年没见过面了,真想聚聚啊!”整理旧报纸时的翻阅,让初中时的零散片段,一点一滴浮现在王菁英的脑海。王菁英所说的照片,正是本报2009年9月23日刊登的《刘禄铨:和平解放的第一个使者》,里面的刘迎放是她初中的同学。看到报纸后,找到同学的事一直萦绕在她心头。

8月29日,王菁英向本报求助。通过努力,记者联系到了刘迎放,并成功安排她俩见面,圆了这场阔别45年之久的相聚。

## 【发现】一张旧照勾起校园记忆

“我和她都是1949年出生的,印象中她是个文静、严谨的人!”王菁英与刘迎放是长沙市第十中学初55班的同学,两人在1967年下乡当知青后失去了联系。

去年,王菁英来长沙看望儿子,闲着无聊去整理旧报纸。没想到这一翻,却翻出了少女时期的记忆。吸引她的是一张黑白照片,在反复看过好几遍后,她还不放心,特地从箱底找出自己的毕业照来比对,“不会错,就是她,我的初中同学刘迎放!”

王菁英在外经商,很少回长沙。她

托别人去寻找,却如同大海捞针。今年,她又一次来长沙看儿子,找到同学的心变得更加坚决。

## 【寻找】本报约到老同学见面

为尽快找到老同学,王菁英向本报求助。记者发现文中提到的刘迎放曾任教于长沙市黑石渡小学,依着线索,记者与黑石渡小学取得了联系,校工会周老师几经辗转,终于电话联系上刘迎放。

“周老师说,有位40多年前的朋友找我,真不知哪来那么大的魅力哦?”电话一头,刘迎放打趣道。记者说出“王菁英”的名字,“哦,是的,有印象了!”慢慢追忆着,刘迎放脑海中那些散存的记忆也逐渐清晰起来。

随后,记者与王菁英取得联系,约好一同前往刘迎放的家。得知同学找到了,王菁英显得很急切:“好久没见面了,我得换件好看的衣服。”

## 【相见】阔别45年拥抱在一起

王菁英特地换上了一件天蓝色的连衣裙。在车上,王菁英不断讲述着初中时的寄宿生活。很快,大伙就来到了刘迎放所住的万煦园。正当大伙准备上电梯时,电梯门打开,走出来的竟是



▲王菁英和刘迎放一起看以前的毕业合影,遗憾的是,王菁英当时生病了没有照合影。

刘迎放。

两人相对而视,情不自禁地抱成一团,脸上泛起的幸福笑容,感染了周围所有的人。紧接着,她们双手紧握走进了电梯,“我终于找到你了,40多年了,你还是老样子!”王菁英的声音激动得有点颤抖。

“真是没想到,过了这么久,我们还能相见!”电梯里,两人不断寒暄着各自家里的情况,来到了刘迎放的家。

## 【叙旧】今年同学聚会决不错过

坐在大厅沙发上,两人开始聊起家长里短。王菁英从包里取出那张泛黄的《三湘都市报》,递给了刘迎放,“就是这篇报道,才让我找到了你!”接过报纸,刘迎放有点惊喜。

“我家种了菜,一起去看看吧!”刘迎放笑着领大伙来到阳台。摸着竹架上的南瓜,王菁英恳请记者为她与同学留影纪念。

刘迎放拿出一个盒子,里面是她珍藏的旧照片。“还记得班主任唐老师吗?每年的教师节,我们还会搞同学聚会,她85岁了都还来呢!”

听到聚会,王菁英显得很激动:“原来我错过了这么多的机会,这次聚会我可一定要参加!” ■见习记者 杨昱

## 回乡为父奔丧 小伙命殒车祸

本报9月2日讯 “本来是回乡给父亲奔丧,没想到他也跟着去了。”今天凌晨4点左右,一辆小车行驶至长沙市望城区乔口镇柳林江大桥附近,一头扎进江中,坐在副驾驶位置的年轻小伙在事故中死亡,车内另外2人受伤。

上午11点,当记者赶到事发现场时,出事的小车正被救援人员拉上拖车。这辆在河里泡了7个小时的车子前部完全损毁。

打来热线的谢先生住在事发地附近。他说,事发时间大约是凌晨4点,这辆小车由东往西往柳林江大桥方向行驶,“车子是在往大桥匝道开出的过程中出的事,可能是车速太快了。”

小车的驾驶员姓杨,杨先生说,车子冲进河里后,他迅速从破损的前挡风玻璃处爬出来。附近居民帮忙将车内其余的3人救出。不幸的是,坐在副驾驶的男子已经没了呼吸。杨先生说,那是他的侄儿小杨,今年23岁,一直跟随自己在桂林做小生意。昨天下午,接到侄儿父亲突发心脏病死亡的噩耗后,杨先生带着妻女和侄儿一行4人驾车直奔老家湘阴,“过了桥就快到家了啊,没想到会出事。”杨先生的妻子伤情较重,正在重症监护室接受救治,其女脸部血管破裂,但无生命危险。

很多围观群众都表示,事发路段经常发生交通事故,这座大桥的匝道连接着两条马路,两条马路的路面又有一定的落差,匝道上没有明显的警示标识,一旦车速过快,很容易发生意外。事发后,望城区乔口镇政府负责人表示,将会对柳林江桥面和匝道加装警示标识,以防意外再次发生。

■记者 王为薇 实习生 胡美云 蒋璐

# 84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

## 经济信息

### 凉茶就喝王老吉

凉茶是广东、广西地区的一种由中草药熬制,具有清热去湿等功效的植物饮

料,绿色健康。在众多老字号凉茶中,又以王老吉最为著名。王老吉凉茶创始于清道光年间,至今已有184年的历史,被公认为凉茶始祖,深受消费者喜爱。王老吉的核心优势除了其百年历史沉淀所积累的品牌文化,其对品质的追求,从最初的零称药材到现在的利乐无菌纸盒包装,都是

其核心优势的有力体现。

“王老吉”凉茶,在国内可谓家喻户晓,在海外也是享誉盛名。人们喜欢饮凉茶,尤其在夏日酷暑时节,一盒凉茶入口,顿时生津止渴、清凉舒坦。既能去湿去热,亦能感受凉茶带来的夏日清凉体验,实属上佳选择。



湖南师范大学法律援助中心: 陈平凡律师团队 免费咨询: 0731-88872022 13397516088

中国福利彩票2012年9月2日开奖号码	
3D 第2012239期	8 1 0
双色球 第2012103期	红色球:04 09 11 14 32 33 蓝色球:02
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	

# 湖南省耳鼻喉技术中心

湖南省耳鼻喉重点专科 国家三级甲等无假日医院

## 诊疗范围:

- ★ 鼻咽癌手术,喉癌根治术及鼻咽癌早期筛查。
- ★ 内窥镜导航技术一次性微创治疗: 急慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、过敏性鼻炎、扁桃体炎、急慢性咽炎、腺样体肥大、鼾症(打呼噜)等各种耳鼻喉疑难顽症。

## 耳聋、耳鸣专科:中西药结合辨证治疗:

- 神经性耳聋、老年性耳聋、耳鸣、药物性耳聋、突发性聋耳、耳鸣、外伤性耳聋、中炎耳,不明原因耳鸣等各种耳部疾病。

中南六省耳鼻喉专家队伍为你解决疑难问题 专家咨询:0731-84899163

标志房产 HOPESKY 长沙豪布斯卡酒店

Tel:+86 (731) 8989 6666

中国湖南长沙天心区湘南路198号(410002) www.hopeskyhotel.com